
 Classe CM2 - Mme Martinat  
 
Ce qui est surligné en jaune est à faire en priorité.  
Les fiches ou exercices en supplément sont facultatifs ou à faire à la place des exercices en ligne.  
 
 
Mardi 26 mai 2020  
	
Rituel orthographe  
 

Mots MARDI  à travailler pour la dictée --> Fiche "PREPARATION A LA DICTEE 8" 

+ dictée flash n°1 (sur la fiche « PREPARATION A LA DICTEE 8 »+ sur le blog fichier mp3) 

+ relire les 3 verbes conjugués au présent : descendre, pouvoir, servir.  

Grammaire LES	COD/LES	COI	(2)	
 Revoir	la	leçon	G3	dans le référentiel + faire le petit exercice « maison » qui se retrouve à la suite de la leçon 

G3 sur les COD/COI.	
	

v Revoir	les	vidéos	explicatives	si	besoin	:		
LE	COD	=	Complément	d’Objet	Direct		
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-
groupe-nominal-ou-du-pronom/le-complement-dobjet-direct.html	
LE	COI	=	Complément	d’Objet	Indirect	
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-
groupe-nominal-ou-du-pronom/le-complement-dobjet-indirect.html	
	

 Application	:	fiche	1	n°1,2,3,4	+	fiche	2	n°1,2,3		
 Plan de travail du 26/05/20 sur le site https://classe-numerique.fr : 2 exercices 	

	

Identifiant	:	CM2	Auray	
Mot	de	passe	pour	tous	les	élèves	:	

martinat	
(bien	respecter	les	

majuscules/minuscules)	
	
Voici	les	identifiants	pour	vous	
connecter	au	site	https://classe-
numerique.fr	

madame.martinat@gmx.fr 



Calcul mental  TABLES	DE	DIVISIONS	
Au	choix	((ou	un	peu	des	3):		

 	https://www.logicieleducatif.fr/math/calcul/tables-de-divisions.php	
 Plan de travail du 26/05/20 sur le site https://classe-numerique.fr : 1 exercice	
 Fiche	avec	le	corrigé		

Calcul   Application	:	poser	et	effectuer	sur	une	feuille	ou	dans	le	cahier	d'essai	les	opérations	suivantes.		
o 8437	–	3887,5	=		
o 549,71	+	82	+	3873,002	=		
o 92,42	X	8,3	=		
	

DIVISION	AVEC	UN	RESULTAT	DECIMAL		
	

§ Pour	les	2	divisions	ci-dessous,	essayer	de	«	continuer	»	les	divisions	et	obtenir	un	résultat	à	virgule	et	un	reste	
égal	à	0.	Voici	une	vidéo	pour	expliquer	la	méthode	:	https://www.youtube.com/watch?v=TqiQco2JLUs		

o 836	:	5	=		
o 7618	:	25	=		

	
-	Vérifier	les	réponses	à	l'aide	d'une	calculatrice.		

Problèmes   
 Fiche problèmes n°7   

 Résoudre	les	problèmes	de	la	fiche	"problèmes	CM2	n°7".	Prendre	le	temps	de	bien	lire	les	problèmes.	Si	besoin,	
faire	un	schéma,	s’imaginer	la	scène	dans	sa	tête.	-->	Effectuer	2	problèmes	au	choix		(ou	plus)	sur	une	feuille	ou	
un	cahier	en	respectant	la	présentation	:	opération	ou	schéma	+	une	belle	phrase	réponse	:)	

 Vérifier	les	réponses	à	l'aide	de	la	correction.	
Géographie MIEUX	HABITER	

1) Lire les documents + répondre aux questions à l'oral sur fiche "Aménager pour mieux habiter" 

2) Retenir leçon G11 

3) Regarder la vidéo sur l'école zéro énergie : https://www.dailymotion.com/video/x2ysq4d 
Méthodologie 
 
 	
 

UTILISER	DES	OUTILS		
- Lire	les	documents	et	répondre	aux	questions	à	l’oral	ou	à	l’écrit.		



Défi  
 
 
En avant les 
artistes !  
 
Envoyez-moi une 
photo de votre 
création !		
	

	
	

	
	



GRAMMAIRE 
COD/COI N°2 

 
Lis cette phrase. Entoure le verbe en rouge. Souligne le sujet en noir. Y a-t-il des COD/des COI ?  
 
Lors de la cérémonie d’adoubement, le chevalier reçoit son épée.  
 
 
 
Compare-la à cette phrase. Quelle est la différence ?  
 
Lors de la cérémonie d’adoubement, le chevalier la reçoit.  
 
Ici, le mot « la » remplace « son épée ». Je peux remplacer le COD ou le COI par un pronom. 
Le pronom « la » est un COD.  
 
 
Voyons d’autres exemples :  
 
Les moines accueillent les malades. à COD (accueillent QUI ?) 
à Les moines les accueillent.  
 
 
Les paysans cultivent la terre. à COD (cultivent QUOI ?) 
à Les paysans la cultivent.  
 
Le moulin appartient au seigneur. à COI (appartient A QUI ?) 
à Le moulin lui appartient.  
 
 
RAPPEL  
 
COD à QUOI ? QUI ? après le verbe  
 
COI à A QUI ? A QUOI ? DE QUI ? DE QUOI ?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



FICHE 1 
 

 
 
 
 



FICHE 2 
 

 
 
 
 



Correction  
 
J’ai eu des problèmes avec le scanner de l’imprimante…  
 

 
 



 



1-1 0

7 ÷ 7 = 1 20 ÷ 5 = 4 27 ÷ 9 = 3 40 ÷ 8 = 5

35 ÷ 5 = 7 48 ÷ 6 = 8 12 ÷ 6 = 2 12 ÷ 4 = 3

12 ÷ 3 = 4 8 ÷ 2 = 4 6 ÷ 1 = 6 80 ÷ 10 = 8

3 ÷ 1 = 3 32 ÷ 8 = 4 80 ÷ 8 = 10 24 ÷ 8 = 3

36 ÷ 9 = 4 30 ÷ 3 = 10 81 ÷ 9 = 9 63 ÷ 7 = 9

6 ÷ 2 = 3 70 ÷ 7 = 10 35 ÷ 7 = 5 20 ÷ 4 = 5

16 ÷ 2 = 8 40 ÷ 4 = 10 25 ÷ 5 = 5 5 ÷ 5 = 1

9 ÷ 1 = 9 21 ÷ 3 = 7 90 ÷ 10 = 9 28 ÷ 4 = 7

20 ÷ 10 = 2 14 ÷ 7 = 2 16 ÷ 4 = 4 10 ÷ 10 = 1

64 ÷ 8 = 8 18 ÷ 9 = 2 15 ÷ 5 = 3 72 ÷ 8 = 9

70 ÷ 10 = 7 30 ÷ 6 = 5 12 ÷ 2 = 6 30 ÷ 10 = 3

21 ÷ 7 = 3 10 ÷ 2 = 5 10 ÷ 1 = 10 40 ÷ 5 = 8

8 ÷ 1 = 8 24 ÷ 6 = 4 24 ÷ 3 = 8 56 ÷ 8 = 7

45 ÷ 5 = 9 63 ÷ 9 = 7 72 ÷ 9 = 8 54 ÷ 9 = 6

30 ÷ 5 = 6 18 ÷ 2 = 9 36 ÷ 4 = 9 6 ÷ 6 = 1

6 ÷ 3 = 2 18 ÷ 6 = 3 100 ÷ 10 = 10 2 ÷ 1 = 2

36 ÷ 6 = 6 24 ÷ 4 = 6 8 ÷ 4 = 2 4 ÷ 4 = 1

50 ÷ 5 = 10 45 ÷ 9 = 5 40 ÷ 10 = 4 5 ÷ 1 = 5

8 ÷ 8 = 1 15 ÷ 3 = 5 20 ÷ 2 = 10 42 ÷ 7 = 6

7 ÷ 1 = 7 18 ÷ 3 = 6 32 ÷ 4 = 8 4 ÷ 2 = 2

4 ÷ 1 = 4 10 ÷ 5 = 2 56 ÷ 7 = 8 48 ÷ 8 = 6

1 ÷ 1 = 1 49 ÷ 7 = 7 9 ÷ 9 = 1 9 ÷ 3 = 3

42 ÷ 6 = 7 60 ÷ 10 = 6 27 ÷ 3 = 9 54 ÷ 6 = 9

3 ÷ 3 = 1 16 ÷ 8 = 2 2 ÷ 2 = 1 28 ÷ 7 = 4

50 ÷ 10 = 5 60 ÷ 6 = 10 90 ÷ 9 = 10 14 ÷ 2 = 7

   

Résoudre chaque problème.

Divisions Inférieures à 100

Maths www.CommonCoreSheets.fr
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1



Clé

1-1 0

7 ÷ 7 = 1 20 ÷ 5 = 4 27 ÷ 9 = 3 40 ÷ 8 = 5

35 ÷ 5 = 7 48 ÷ 6 = 8 12 ÷ 6 = 2 12 ÷ 4 = 3

12 ÷ 3 = 4 8 ÷ 2 = 4 6 ÷ 1 = 6 80 ÷ 10 = 8

3 ÷ 1 = 3 32 ÷ 8 = 4 80 ÷ 8 = 10 24 ÷ 8 = 3

36 ÷ 9 = 4 30 ÷ 3 = 10 81 ÷ 9 = 9 63 ÷ 7 = 9

6 ÷ 2 = 3 70 ÷ 7 = 10 35 ÷ 7 = 5 20 ÷ 4 = 5

16 ÷ 2 = 8 40 ÷ 4 = 10 25 ÷ 5 = 5 5 ÷ 5 = 1

9 ÷ 1 = 9 21 ÷ 3 = 7 90 ÷ 10 = 9 28 ÷ 4 = 7

20 ÷ 10 = 2 14 ÷ 7 = 2 16 ÷ 4 = 4 10 ÷ 10 = 1

64 ÷ 8 = 8 18 ÷ 9 = 2 15 ÷ 5 = 3 72 ÷ 8 = 9

70 ÷ 10 = 7 30 ÷ 6 = 5 12 ÷ 2 = 6 30 ÷ 10 = 3

21 ÷ 7 = 3 10 ÷ 2 = 5 10 ÷ 1 = 10 40 ÷ 5 = 8

8 ÷ 1 = 8 24 ÷ 6 = 4 24 ÷ 3 = 8 56 ÷ 8 = 7

45 ÷ 5 = 9 63 ÷ 9 = 7 72 ÷ 9 = 8 54 ÷ 9 = 6

30 ÷ 5 = 6 18 ÷ 2 = 9 36 ÷ 4 = 9 6 ÷ 6 = 1

6 ÷ 3 = 2 18 ÷ 6 = 3 100 ÷ 10 = 10 2 ÷ 1 = 2

36 ÷ 6 = 6 24 ÷ 4 = 6 8 ÷ 4 = 2 4 ÷ 4 = 1

50 ÷ 5 = 10 45 ÷ 9 = 5 40 ÷ 10 = 4 5 ÷ 1 = 5

8 ÷ 8 = 1 15 ÷ 3 = 5 20 ÷ 2 = 10 42 ÷ 7 = 6

7 ÷ 1 = 7 18 ÷ 3 = 6 32 ÷ 4 = 8 4 ÷ 2 = 2

4 ÷ 1 = 4 10 ÷ 5 = 2 56 ÷ 7 = 8 48 ÷ 8 = 6

1 ÷ 1 = 1 49 ÷ 7 = 7 9 ÷ 9 = 1 9 ÷ 3 = 3

42 ÷ 6 = 7 60 ÷ 10 = 6 27 ÷ 3 = 9 54 ÷ 6 = 9

3 ÷ 3 = 1 16 ÷ 8 = 2 2 ÷ 2 = 1 28 ÷ 7 = 4

50 ÷ 10 = 5 60 ÷ 6 = 10 90 ÷ 9 = 10 14 ÷ 2 = 7

   

Résoudre chaque problème.

Divisions Inférieures à 100
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PROBLEMES CM2 - Fiche n°7 
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Correction 
 
n°1 

 
 
n°2 

 
 
n°3 

 
 
n°4 

 
 
n°5 

 



unprofdzecoles.com

Géographie
Aménager pour mieux 

habiter Chapitre 6 : Mieux habiter

Souviens-toi : le développement durable consiste à créer de la richesse, à la partager entre tous 
en préservant l’environnement et les ressources pour les générations futures.

Doc A/B : Chambre insalubre (le Monde) / 
Cuisine insalubre à Paris

- Décris ces logements. Que veut dire insalubre 
? Quels animaux sont sans doute attirés par 
cette situation ? En quoi est ce dangereux ?

- Dans quel état est l’électricité de ces 
appartements ? En quoi est ce dangereux ?

Doc C/D : Projet « les Jardins d’Adélie » à 
Orléans / Clinique des Murlins bientôt 
détruite

- Décris ces deux photos. Pourquoi détruit-on 
parfois des quartiers anciens ? Que peut-on 

faire d’autres pour transformer les quartiers 
vieillissants ?

Doc E : Ecole « zéro énergie » à Limeil-
Brévannes (Ile de France).

- Les façades de cette école sont orientées vers 
le soleil : Pourquoi ?

- A quoi servent-ils ?
- Les murs et le toit ont été isolés : à quoi cela 

sert-il ?
- Les fenêtres disposent de triples vitrages : 

pourquoi ?
- Et dans ton école, quel est le mode de 

chauffage ? et à la maison ?

A

C

B

D

E
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